

渣打在港首舉行全球家辦論壇 招待200貴客

● 財政司司長陳茂波(左六)、渣打集團行政總裁溫拓思(左五)、以及渣打管理層合照。



香港文匯報訊(記者 馬翠媚)香港作為全球領先資產及財富管理樞紐,近年吸引了不少富豪家族落戶香港並設立家族辦公室(下稱「家辦」)。渣打全球私人銀行昨起一連兩日於香港舉行首屆全球家辦論壇,招待了200多位來自全球客戶及嘉賓,包括80個全球領先的

超高淨值家族,當中50個家族代表更從海外親臨香港出席。渣打集團近半管理層亦齊齊出席撐場,該行指是次論壇以香港作為首個舉辦城市,凸顯其作為渣打四大財富管理中心之一的重要性,滿足超高淨值人士及家族財富增長的需要。

活動的首日為舉行歡迎晚宴,主論壇則會在翌日舉行,讓全球主要的超高淨值家族就他們關心的延續家族事業議題進行多角度討論。是次論壇以閉門形式進行,主題為「Connecting families, celebrating life's work」,出席論壇的重量級嘉賓包括 Krug Champagne 酒莊傳人 Olivier Krug、Blue Bird Group 總裁董事暨行政總裁 Noni Purnomo、The Impact 主席兼聯席創辦人 Justin Rockefeller、Fenway Sports Group 行政總裁 Sam Kennedy、GASSAN 商務總監 David Bijlsma、帝盛酒店集團總裁及執行董事邱詠筠以及 Chokhani Group 暨家族辦公室董事 Krishna Chokhani。

財爺：香港是承傳財富理想地

財政司司長陳茂波昨出席歡迎晚宴致辭時表示,香港既是亞洲領先的國際金融中心,亦是資產及財富管理樞紐,不少資產及財富管理公司正擴張在港的業務規模,有業內人士預計本港的資產管理業務可望於2027年或之前成為全球第一。全球各地超高淨值家族和人士匯聚在香港,讓他們的財富得以更好增值,香港是他們承傳財富的理想地。

陳茂波向在場人士強調,香港具備「一國兩制」的獨特優勢,有國家堅定支持,同時提供多元化的投資選擇和機會,亦可助力家族辦公室拓展慈善事業的影響力。這些因素皆促使家族辦公室選擇香港作為跨代承傳和增值財富之地。

渣打集團行政總裁溫拓思昨表示,該行是少數國際銀行能夠全面照顧富裕客群不同的財富管理需要,並為他們增長中的財富帶來增值機遇。該行致力投放資源提升服務富裕及超高淨值客戶的能力,尤其是應對超高淨值客戶及家族的全面理財需要。

渣打表示,香港作為全球領先的國際金融中心,將不同客戶,尤其是大中華區客戶,連接至亞洲其他地區、中東以至歐洲各地的機遇,與另外三個分別位處新加坡、杜拜及倫敦的財富管理中心相輔相成。而是次活動為擁有相同理念的超高淨值家族提供可貴的直接交流機會,透過分享自身經驗及見解,發掘適用於其家族的財富管理策略。此外,論壇亦為全球超高淨值家族提供平台,了解在香港成立家辦以進入內地市場的優勢。

港力創多元生態系統 助推人民幣國際化

許正宇：冀建亞太領先定息及貨幣樞紐

人民幣在全球交易使用比例一直穩步上升,特區政府財庫局局長許正宇昨在一個論壇致辭時表示,截至今年8月,外資通過「債券通」持有境內債券總額逾4.5萬億元人民幣,反映對中國資產的強勁需求。他指出,香港作為人民幣交易的金融管道,能夠吸引全球資本,創造雙贏;香港正致力於創造多元化生態系統,以提高人民幣全球地位,期望將香港轉變為亞太地區主要的固定金融投資中心。

● 文/圖：香港文匯報記者 岑健樂

香港交易所定息及貨幣亞太區峰會於昨日舉行。許正宇在峰會上表示,人民幣在全球交易使用比例一直穩步上升,他引用SWIFT(全球銀行金融電信協會)數據指出,人民幣為全球第四活躍國際支付貨幣,市佔率為4.7%。香港是領先的離岸人民幣業務樞紐,擁有最大離岸人民幣資金池,以及活躍的外匯及利率衍生品市場,致力於創造多元化生態系統,為投資者提供人民幣及其相關產品的交易渠道,藉以吸引全球資本流入香港,同時提高人民幣在全球金融市場中的地位,為不同的持份者創造雙贏的局面。



● 許正宇表示,香港作為人民幣交易的金融管道,能夠吸引全球資本,創造雙贏。



● 陳翊庭表示,更多人民幣產品推出,可以為國際投資者提供多元化投資及風險管理的機會。

入定息及貨幣市場,因為這不僅能夠提高效率,而且亦可以吸引尋求以創新方式參與投資金融市場的新一代投資者。

港交所行政總裁陳翊庭在同一場合表示,全球不同地區的經濟正面臨不確定性,因此人民幣國際化與更多人民幣相關投資產品的推出,可以為國際投資者提供多元化投資及風險管理的機會。她表示內地GDP佔全球GDP的比例約18%,但人民幣目前僅佔跨境支付比例約5%,因此人民幣業務仍有很大的潛在發展空間。

港交所：人民幣業務發展空間大

陳翊庭表示,港交所對人民幣國際化繼續穩步推進充滿信心,因為人民幣國際化有中央政府與香港特區政府既明確且強而有力的政策支持,而且支持人民幣所需的跨境基礎設施和網絡亦不斷改進。

此外,陳翊庭指港交所作為香港核心的金融市場基礎設施,一直發揮關鍵作用,為國際投資者提供更多選擇和多元化的生態系統,而隨着人民幣國際化的不斷推進,港交所將繼續打造不同工具,藉以捉緊相關發展機會,進一步推動跨境和離岸金融資金的流動。

「債券通」開通以來活躍度續增

許正宇稱,相信透過「債券通」和「互換通」等不同投資渠道,可以滿足國內外投資者多元化的風險管理需求。其中,互聯互通機制下的「債券通」,促進了外資參與內地債券市場,而外資對內地資產有強勁需求,截至今年8月,外資通過「債券通」持有的內地境內債券已超過4.5萬億元人民幣。此外,他透露「債券通」開通至今活躍度持續增加,其每月交易總額,已經由2017年7月開通時的310億元人民幣,大增至今年8月接近1萬億元人民幣。

另外,許正宇表示,在強化香港作為領先國際金融中心定位的同時,政府亦致力於促進香港的定息及貨幣市場發展。政府的願景,是將香港轉變為亞太區領先的定息及貨幣樞紐。此外,政府未來將致力促使金融科技解決方案融

大摩邢自強：內地強力振經濟可增信心

香港文匯報訊(記者 岑健樂)摩根士丹利中國首席經濟學家邢自強昨出席香港交易所定息及貨幣亞太區峰會時表示,人民銀行和中國證監會自上月以來推出一系列措施提振經濟與投資者信心,反映了內地政策制定者的迫切性,亦標誌着內地開始着力尋求經濟增長。

內地媒體《財新》早前引述消息指,內地或於3年內發行6萬億元人民幣超長期國債,作為刺激經濟政策一部分。對此,邢自強表示,相信有關規模可以幫助地方政府恢復信心,並能向國企和民企提供間接援助。不過他同時指出,市場期待內地推出包括貨幣、財政及改革「三支箭」救市政策,但外國投資者對內地化解債務問題方面稍為失望,認為只是將地方債務轉移至中央。他認為內地只透過債務置換來刺激消費並不足夠,還需要進行更多的社會福利改革。

另外,邢自強表示,美國下月舉行大選,如果共

和黨總統候選人特朗普獲勝,美國日後對中國商品開徵的關稅可能會增加。不過他認為,儘管自2018年中美貿易戰爆發開始,中國持續面對地緣政治和貿易緊張等挑戰,但中國並沒有失去經濟動力。事實上,於2018年至2023年間,中國不少出口產品類別在環球市場佔有率均沒有下跌的跡象,因為中國對較友好和立場中立的經濟體的出口佔比持續提升,而這有利人民幣國際化的發展進程。



● 邢自強表示,中國出口增加,有利人民幣國際化。

香港文匯報記者岑健樂 攝

美減息預期降 港股瀉774點

香港文匯報訊(記者 周紹基)港股連跌第二日,恒指昨日再失守21,000點大關。事緣聯儲局官員表示近期美國數據顯示通脹、當地經濟,以及勞工市場,皆強於早前預估,促請未來減息需更謹慎。消息使人民幣匯價走弱,也令投資者取態轉趨保守,恒指曾一度跌938點,全日跌幅收窄至774點或3.7%,報20,318點,成交2,613億元。市場人士指出,油組第3度下修今明兩年的全球石油需求預測,以及外電報道內地有意開始對超級富豪的海外投資收益徵稅,也影響到投資氣氛。

另一影響港股的因素,是A股兩市均挫約2.5%,主因為彭博引述知情人士指,內地有意對超級富豪的海外投資收益徵稅,涉及的人士將面臨高達20%的投資收益稅,但補充說最終金額可以協商。據該名知情人士稱,目前尚不清楚這做法涉及的範圍與持續時間,但被鎖定的內地人,需擁有至少1,000萬美元的離岸資產。

華潤飲料招股籌50億 2929元入場

內需股沽壓嚴重,華潤啤酒(0291)跌近13%,失守30元大關,是表現最差藍籌。華潤集團旗下的華潤飲料(2460)昨日起至18日招股,預期10月23日掛牌;招股價13.5元至14.5元,集資約46.9億至50.4億元,以每手200股計,入場費約2,929元。華潤飲料是內地第二大包裝飲用水企業及中國最大的飲用純淨水企業,2023年的收入為135.1億元人民幣,按年升7.1%,公司擁有人應佔利潤13.3億元人民幣,升36.7%。旗下品牌包括怡寶純淨水。

傳內地擬對超級富豪海外收益徵稅

紅蟻資本投資總監李澤銘認為,國慶假期後,雖然內地再有刺激政策出爐,但具體要怎樣落實、金額又有多少,市場目前仍未收到進一步信息。他指出,目前市場普遍預期,內地每年至少增發2萬億元人民幣國債,若最終多於此數字,相信對後市有明顯的刺激。但如果少於此數字,便可能會令市場略為失望。

上海企業家投資信心回升

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)人民幣匯率走低,且朝鮮半島緊張局勢升溫,均壓制A股表現。昨日滬深大盤回調,早市滬深指數低開後,出現一波反彈,但僅曇花一現,之後全日呈震盪下行。截至收市,滬綜指報3,201點,跌83點或2.53%;深成指報10,066點,跌260點或2.53%;創業板指報2,085點,跌69點或3.22%。兩市共成交16,348億元人民幣,與前一交易日持平。

另外,上海社會調查研究中心上財分中心和上海財經大學應用統計研究中心昨日發布「2024年第三季度社會經濟指數系列」,調查指,第三季度上海市企業家投資信心指數為108.82點,環比上升6.09點實現止跌回升。第三季度上海市消費者信心指數為102.4點,同比增加1點。其中,消費者評價指數為102.9點,消費者預期指數為102.0點,各項主要指數都高於中性值,處於樂觀區域。

潘迪生涉內幕交易遭證監研訊

香港文匯報訊(記者 周紹基)香港證監會昨公布,市場失當行為審裁處正對她生創建(0113)主席潘迪生,以及Equity Advantage(Equity)展開研訊程序,原因是他們涉嫌就她生創建股份進行內幕交易。證監會又指,潘迪生和其子她生創建執行董事潘冠達,導致該公司違反內幕消息披露規定,令其延遲7周才作出披露。

與潘冠達延遲7周披露出售項目

事件追溯到2019年11月20日,Paypal在其網站公布,同意以約40億美元收購Honey Science Corporation(Honey)。在關鍵時間,她生創建持有2,483萬股Honey股份,約佔Honey已發行股本的3.73%。在她生的財務報表中,該項投資被入賬為

「其他金融資產」下的「非上市權益證券」,但沒有對Honey作任何提述。收購完成後,她生於2020年1月9日發出公告指,公司將收取近11.5億元現金,作為出售該項投資的所得收益,獲利約9.3億元。她生創建股價翌日升至每股5.52元的單日高位,收報每股5元,較停牌前的收市價升33.3%。

證監會指出,潘迪生在掌握有關建議收購項目的內幕消息的情況下,於2019年11月28日至12月19日期間,透過Equity的證券賬戶買入近276萬股她生創建。該公司沒有在合理地切實可行的範圍內,盡快披露有關建議收購項目的內幕消息;潘迪生和潘冠達導致她生違反內幕消息披露規定,而沒有採取一切合理措施,以確保有妥善的預防措施,防止違反該規定。